

醫學院林神佑講師、黃昭蓮及曾啟瑞教授「榮退感恩茶會」

本校醫學院於 2017 年 1 月 17 日中午於醫學綜合大樓後棟 8 樓徐千田紀念廳舉辦「榮退教職感恩茶會」，祝福於 2 月 1 日起退休的林神佑講師、黃昭蓮及曾啟瑞教授。閻雲校長、林建煌副校長、圖書館周桂如館長、公共事務處蘇維文處長、臺北醫學大學附設醫院陳震宇副院長、雙和醫院賴鴻政副院長、萬芳醫院謝瀛華主任等逾 80 位貴賓親臨現場。



閻雲校長致辭表示，聯合國最近正在重新思考老年退休年齡應改為 75 歲，是以這次的茶會為燦爛人生中的逗號，而非句點。如今北醫大正在蓬勃發展，亦正積極規劃嶄新的大安校區醫療大樓，期盼曾啟瑞教授在此開創「新」生殖醫學中心的篇章；希冀黃昭蓮教授持續在學校研究不斷，提攜後進；林神佑教師在中心醫療的結合與醫學教育無私的投入，有著不可抹滅的重要性；現在的北醫大，有幸能與老師們一起向前，未來的北醫仍然不能沒有他們。【圖：林神佑教師（左圖）及閻雲校長（右圖）致辭情形】

萬芳醫院家庭醫學科謝瀛華主任特別感謝林神佑醫師在臨床及醫學教育上的付出；而林神佑老師回想自己：「1970 年考上北醫，開始唱校歌到 1977 年畢業，進入職場近 40 年，直到去年（2016 年）參加大兒子在北醫大的畢業典禮時，再度聽到校歌『誠以達人，樸以潔己，學好做人方作醫』的深刻意涵，是當年老師和學生一同學習的目標。」

生物化學暨細胞分子生物學科黃彥華主任表示，對於曾任中研院分子生物研究所研究員及國立中正大學理學院院長的黃昭蓮教授，「黃老師在學科眼裡像神一樣的地位崇高，是中央研究院分子生物研究所最頂級的大教授，2012 年擔任北醫大醫學院生化學科資深教授更蒙感榮耀；黃老師除 3 度獲得科技部的傑出獎，退休之際還捐出研究獎勵金為學科設置海報牆展現學科研究成果，在此代表學科獻上最高敬意及最誠摯的謝意」。黃昭蓮教授感性地說：「1971 年進北醫藥學系，之後再回北醫大任教，內心也滿懷感念，曾受北醫的栽培，還有機會將今生所學傳承予母校的新生代，甚感欣慰。」【右圖：黃昭蓮教授感性致辭】



曾啟瑞教授在 26 年前成就了臺灣第一位試管嬰兒，便回到母校奉獻，致力於生殖醫學、不孕症的臨床與學術工作，在校期間曾擔任 9 年醫學院院長之職，他表示：「希望能永遠和學生在一起、與老師們同甘苦、解決病人的問題、追尋臨床與學術的進步和真理，退休之後除了到世界各地講學外，也將繼續為不孕病患的福祉盡棉薄之力。」醫學系婦產學科主任、雙和醫院副院長賴鴻政教授指出，曾教授的能量無限，榮退只是休憩片刻、喝杯咖啡，相信接下來仍會看到教授在臺灣、亞洲及世界上為生殖醫學更進一份心力。【左圖：黃朝慶院長（右）代表學院致贈曾啟瑞教授（左）由臺灣名家張鋒所打造的限量銅雕作品「懷抱祝福」】

曾教授有三分之一世紀的時光伴著北醫大一起成長，期間最感痛苦的事是 2002 年學生林重威在和平醫院實習時不幸染上 SARS 病逝，為全國第一位抗煞（SARS）殉職的醫師，當時候身為醫學院院長當下很矛盾，考量再三後召回各大醫院的實習醫師，所幸三家附屬醫院控制得宜；最感榮耀的事，除接到約翰·霍普金斯大學（The Johns Hopkins University）邀請，預計今年 3~5 月赴美演講，以及 2012 年獲得全球華人生殖醫學會頒發終身成就獎。

曾教授有三分之一世紀的時光伴著北醫大一起成長，期間最感痛苦的事是 2002 年學生林重威在和平醫院實習時不幸染上 SARS 病逝，為全國第一位抗煞（SARS）殉職的醫師，當時候身為醫學院院長當下很矛盾，考量再三後召回各大醫院的實習醫師，所幸三家附屬醫院控制得宜；最感榮耀的事，除接到約翰·霍普金斯大學（The Johns Hopkins University）邀請，預計今年 3~5 月赴美演講，以及 2012 年獲得全球華人生殖醫學會頒發終身成就獎。

醫學院黃朝慶院長表示，舉辦榮退教職感恩茶會的目的，除感謝退休教師們在醫學教育的卓越貢獻外，同時傳承他們在過去在教學生涯中重要經驗。並代表醫學院致贈榮退紀念禮予 3 位教師，除了刻有教師姓名的手工製鋼筆外並贈予獎座，林神佑講師的琉璃獎座由學科題辭「杏林倚重」；黃昭蓮教授獎座上則有門生林俊茂人體研究處處長所題「昭顯北醫，蓮淨學界」以示敬仰；曾啟瑞教授的獎座則由臺灣名

家張鋒所打造的限量銅雕作品，題有「孕育希望及英才」。(文/醫學院)【下圖：閻雲校長（前排右 4）、林建煌副校長（前排右 2）及黃朝慶院長（前排右 3）與會貴賓與榮退教師林神佑講師、黃昭蓮教授及曾啟瑞教授（前排左 2~4）合影】

